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Municipal tem um papel fundamental na Segurança Pública. Entre as suas várias atribuições, como
segurança da população, tem também a da segurança dos patrimônios públicos. E o meio ambiente
também é patrimônio público, um bem comum a todos. Este trabalho teve como objetivo verificar a
percepção  dos  guardas  responsáveis  por  essas  atribuições  de  segurança  ambiental  no  âmbito
municipal na Guarda de São Francisco de Itabapoana, no Estado do Rio de Janeiro. A coleta dos
dados foi realizada a partir da aplicação de questionários junto aos Guardas Municipais e Guardas
Ambientais desse município. Com o questionário, buscou­se obter informações sobre percepção de
questões  ambientais,  sobre  comportamentos  no  dia  a  dia  na  instituição  de  serviço  e  sobre  a
população do município onde exerce essa função. O Resultado da pesquisa foi calculado através de
média  e  desvio  padrão.  O  grau  de  preocupação  dos  guardas  com  o meio  ambiente  apresentou
média de 4,84 desvio de 0,50. A visão dos guardas sobre o comportamento dos seus colegas em
relação  ao  meio  ambiente  apresentou  média  de  4,08  desvio  1,02.  A  postura  da  população  em
relação às questões ambientais sob a visão dos guardas gerou uma média de 2,29 desvio 0,86. O
papel  da  Guarda  no  âmbito  ambiental  apresentou  média  de  4,55  desvio  0,73.  As  atuações  da
Guarda sobre o meio ambiente gerou uma média de 3,55 desvio 1,04. Sobre cursos ambientais, os
guardas avaliaram como média 2,80 desvio 1,30. As ações de sustentabilidade dentro da Instituição
foram avaliadas com média 3,46 desvio 1,55. Os trabalhos de conscientização realizados pela GCM
foram  avaliados  com média  2,50  desvio  1,15.  As  ocorrências  que  a GCM  é mais  solicitada  pela
população  no  âmbito  ambiental,  citados  pelos  próprios  guardas  foram  resgates  de  animais  e
queimadas, ambos citados por 27 dos 51 entrevistados (52,94%). Entre os crimes ambientais mais
comuns  no  município  e  que  a  população  não  denuncia,  os  mais  citados  foram  desmatamento,
citado por 27 guardas (52,94%) e desmatamento com 18 citações (35,29%).É possível concluir que
o papel da Guarda sobre o Meio Ambiente é muito importante e que ainda existem comportamentos
inaceitáveis  por  parte  da  população  que  são  caracterizados  como  crimes  ambientais.  Palavras­
chave: Guarda Municipal, Sustentabilidade, Crimes Ambientais.
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